

MURCIA

Redacción, Oficinas y Talleres: JARA CARRILLO, 1. Apartado de Correos, 54. 25 ejemplares, 1'75 ptas.

# El Liberal

MURCIA

Subscripciones: MURCIA: Un mes... 2 ptas. PROVINCIAS: Trimestre... 6 " EXTRANJERO: Trimestre... 15 " Número suelto, 10 ctmos.

## El inquietante momento político

### La vida del Gobierno se hace cada vez mas precaria y los consejeros no ocultan su pesimismo y toman medidas militares para evitar desórdenes

#### El Consejo de anoche acordó restablecer el Tribuna Popular en fecha breve.—Se concede a Ventosa plenos poderes para disponer del empréstito

#### ¿Crisis gubernamental?

Madrid.—Desde las primeras horas de esta mañana se ha notado un pequeño movimiento en los Centros militares, ignorándose las causas que lo hayan motivado.

Se sabe únicamente que se ha ordenado a los jefes de los cuarteles extremen la vigilancia y no se aparten ni un momento de sus puestos.

Por otra parte se sabe que esta mañana fueron citados a las once, en Capitanía general, todos los jefes de los diversos Cuerpos de la guarnición de Madrid y de los cantones cercanos.

La reunión se verificó a la hora anunciada en Capitanía, durando hasta la una y media de la tarde. Acerca de lo tratado en ella nada se sabe, pues todos los jefes han guardado una impenetrable reserva.

El conocimiento de estos hechos han causado en Madrid profundísima impresión, siendo el comentario del día.

Se dice, y parece ser que ello tiene fundamento, que el Gobierno está en crisis, pero que ésta no se hará pública hasta el próximo lunes, es decir, después que se celebren las elecciones municipales.

Se asegura que han dimitido tres ministros y que esta crisis, seralaciona con la dimisión del general Mola.

7, a las 3 t.

Madrid.—Desde las primeras horas de esta mañana se ha notado un pequeño movimiento en los Centros militares, ignorándose las causas que lo hayan motivado.

Se sabe únicamente que se ha ordenado a los jefes de los cuarteles extremen la vigilancia y no se aparten ni un momento de sus puestos.

Por otra parte se sabe que esta mañana fueron citados a las once, en Capitanía general, todos los jefes de los diversos Cuerpos de la guarnición de Madrid y de los cantones cercanos.

La reunión se verificó a la hora anunciada en Capitanía, durando hasta la una y media de la tarde. Acerca de lo tratado en ella nada se sabe, pues todos los jefes han guardado una impenetrable reserva.

El conocimiento de estos hechos han causado en Madrid profundísima impresión, siendo el comentario del día.

Se dice, y parece ser que ello tiene fundamento, que el Gobierno está en crisis, pero que ésta no se hará pública hasta el próximo lunes, es decir, después que se celebren las elecciones municipales.

Se asegura que han dimitido tres ministros y que esta crisis, seralaciona con la dimisión del general Mola.

de que todo era lógica derivación de los siete años de dictadura, suficientes a despertar la ciudadanía popular en la forma que se manifiesta.

**Medidas de seguridad**

Fué también atención preferente del Gobierno las medidas de orden militar adoptadas por el ministro de la Guerra, ante posibles intentos de desorden, que han llegado a conocimiento del Gobierno por confidencias de la policía.

**La dimisión de Mola**

Tal vez por estos hechos no creyó conveniente el Gobierno abordar en el día de ayer, como estaba acordado, la dimisión del general Mola de la Dirección General de Seguridad.

**El próximo Consejo**

Acordó el Gobierno celebrar Consejo el próximo martes, salvo lo imprevisto, que pudiera dar lugar antes a otra reunión.

En su día y ante el resultado de las elecciones acordará el Gobierno la resolución política que deberá adoptar. Hasta tanto los ministros acordaron manifestar públicamente la unidad que existe en el Gobierno haciendo hincapié en la concordia ministerial.

#### Despacho con don Alfonso

Con don Alfonso despacharon esta mañana los ministros de Hacienda y Gobernación.

#### Manifestaciones de Ventosa

A la salud, el ministro de Hacienda dijo a los periodistas que se había firmado un decreto sobre fijación del impuesto de utilidades a las sociedades extranjeras y otros relativos al personal.

#### Lo que dijo Hoyos

El marqués de Hoyos a la salida de Palacio manifestó a los periodistas que había llevado a la firma de don Alfonso los autos corrientes pendientes de la firma. Terminó diciéndoles que en toda España la tranquilidad era completa.

#### Una conferencia

El ministro de la Guerra celebró esta mañana una conferencia con el capitán general de Andalucía.

#### Manifestaciones del ministro de Instrucción

El ministro de Instrucción pública recibió esta mañana a los periodistas a los que manifestó que había recibido la visita del presidente y el secretario de la Asociación de funcionarios que fueron a pedirle las prestatas su apoyo ante el Presidente para que se solucionara rápidamente el restablecimiento de la ley de bases del 18, que han solicitado en instancia dirigida al general Aznar.

#### El reglamento notarial

El ministro de Gracia y Justicia al recibir esta mañana a los periodistas les dijo que había cursado al Consejo de Estado el proyecto del nuevo reglamento notarial.

#### La derogación del Código de don Galo

Añadió que había leído en algunos periódicos que se le reprochaba el haber derogado ya el Código Penal de la Dictadura.

Ovidian los impugnadores—terminó diciendo—que el mismo decreto que se dio sobre este asunto dispuso que se oigan los Informes de los Colegios de Abogados, de la Comisión de Códigos y de la Sala de Gobierno del Supremo; ahora esta tiene en estudio el informe, que una vez terminado pasará de nuevo al ministerio.

#### Visitas al ministro de Fomento

El ministro de Fomento recibió esta mañana la visita de una comisión de cultivadores del algodón, que le habló sobre la expansión del cultivo.

Es probable que esta misma tarde el señor Cierza lleve al Consejo que se celebrará en la Presidencia algo referente a este asunto.

#### Visitas a Aznar

El jefe del Gobierno recibió esta mañana a una comisión de cultivadores de algodón que le pidieron intercesara del ministro de Fomento la expansión del cultivo de dicha planta.

#### Visitas a Gascón y Marín

El ministro de Instrucción pública recibió esta mañana a los representantes de la asamblea, celebrada recientemente, de catedráticos

#### Manifiesto del gobernador

Barcelona.—El gobernador civil ha desmentido que vaya a ser nombrado director general de Seguridad con motivo de la dimisión del general Mola.

#### La importación de nuestros vinos a Francia

Zaragoza.—Una comisión de viticultores ha celebrado una importante reunión para tratar del problema de la importación de nuestros vinos a Francia.

Los reunidos acordaron dirigirse al Gobierno para protestar de la elevación de las tarifas aduaneras en Francia.

#### Consejo de ministros

Madrid.—A las nueve y media de la noche terminó el Consejo de ministros.

Al salir el general Berenguer fué interrogado por los periodistas acerca de la reunión de coronales en Capitanía general.

Berenguer dijo que no sabía nada de eso.

Agregó que quizá fuera la reunión mensual que celebran los coronales.

El conde de Romanones dijo que la nota que iba a ser facilitada a la Prensa era muy interesante y sustanciosa.

Al salir el ministro de Hacienda los periodistas le preguntaron si era cierto que iba a dimitir, a lo que Ventosa respondió:

#### ¿Otra vez?

—¿Otra vez? El conde de Bugallá manifestó que se había estudiado una fórmula que satisficiera los deseos de los algodoneros.

#### El ministro de Gracia y Justicia

El ministro de Gracia y Justicia dijo que se habían encontrado con que no existían listas de jurados desde el año mil novecientos veinticuatro.

También dijo que se había formulado un proyecto de decreto para fijar los plazos precisos a fin de confeccionar las listas.

Sabió después el Presidente el cual dijo que se había tratado en el Consejo de la petición formulada por los algodoneros, habiéndose estudiado un proyecto que resolvía el asunto para años sucesivos.

Agregó que el conde de Romanones había visto con mucho agrado la fórmula que se estudió.

#### Se trató también, agregó el

Presidente, de la petición formulada por los funcionarios, respecto a la jubilación.

Los funcionarios han solicitado la derogación del decreto de la dictadura que se refiere a la jubilación, pero el Gobierno se encuentra ahora con el interés creado por ese decreto, en cu-

ya preceptos se han fundamentado varias jubilaciones.

Dijo asimismo que el Gobierno había enviado cinco mil dólares a las familias de las víctimas de la catástrofe de Nicaragua.

Respecto al asunto de la Transatlántica, no pudo ser estudiado por falta de tiempo.

**Referencia del Consejo**

Terminado el Consejo fué facilitada a la Prensa la siguiente nota oficiosa:

Estado.—El Consejo examinó el estado de las relaciones comerciales con Francia y la elevación de derechos por lo que se refiere a los contingentes para la importación de uvas que establece el decreto de 31 de marzo.

Convino la asistencia al IV Congreso Internacional de Farmacia y Medicina que se ha de celebrar en La Haya durante el mes de junio próximo.

Economía.—El ministro dió cuenta de los estudios hechos sobre el cultivo del algodón.

Se convino en procurar que se mantenga la misma producción, a pesar de la escasa consignación que a ese fin se destinó.

Instrucción pública.—El ministro de Instrucción pública dió cuenta del informe emitido por los rectores de Universidad y Juntas de Gobierno de las mismas para fijar la fecha en que ha de celebrarse la reapertura del Curso académico.

El ministro de la Gobernación dió cuenta de que a partir del año mil novecientos veinticuatro, por virtud de un decreto de la Dictadura no se había procedido a la rectificación de las listas del Jurado.

Como el propósito del Gobierno es restablecerlo en plazo breve se publicará un Decreto fijando los plazos precisos y las fechas correspondientes para formar las listas y concediendo a los que han de ser juzgados el derecho a ser oído ahora por el Tribunal de Derecho o el del Jurado cuando se restablezca.

El ejército.—Excepcionando de su lista algunas obras.

Fomento.—Reglamentando el ascenso en el Cuerpo de Montes.

Cesión al Ayuntamiento de Valencia de las aguas termales halladas en la Alameda.

El Consejo examinó una fórmula sobre las obras en el Puerto de Casajás.

Con respecto a la petición formulada por los funcionarios se convino en que cada ministro estudie lo que afecte a sus respectivos ministerios.

#### La reserva ministerial

Madrid.—Las cinco horas que estuvieron reunidos los ministros en Consejo pretendieron justificarlas ante los periodistas con los asuntos que figuran en la nota oficiosa y acerca de los cuales los consejeros dieron a título de simplicidad la misma referencia que se consignó en la nota oficiosa.

Pretendieron por el contrario los ministros eludir las respuestas a las preguntas de los periodistas, pero se ha sabido que el motivo que más tiempo fué objeto de la atención del Gobierno fué el resultado obtenido en la proclamación de concejales, como preliminar de lo que puede ser la lucha del próximo domingo.

Acerca de este asunto los ministros liberales, aun previendo las consecuencias a que pueden dar lugar los resultados electorales, no ocultaron su criterio

#### La reapertura de clases en las Universidades

El señor Gascón y Marín dijo que en la presente semana no se abrirán las clases en las Universidades, excepción hecha de la de Oviedo, que se abrirán hoy, si a ellas acuden los estudiantes.

En la Universidad de Madrid aún no se ha reunido su Junta de Gobierno para acordar la reapertura de las clases.

En las Universidades de Valencia, Barcelona y Santiago, se reanudarán las clases el día 13.

#### Vicente Medina en nuestra casa

El lunes en la tarde tuvimos el gusto de recibir en nuestra casa, la visita del gran poeta Vicente Medina, el cual vino a despedirse de nosotros y agradecernos la participación que hemos tenido en el homenaje que se le ha tributado.

A pesar de la penosa afección que sufría en la boca, durante un largo rato estuvo conversando con nosotros, cariñosamente, hasta la hora de regresar a Archena.

#### En el término municipal de Alhama

En el término municipal de Alhama hay veinte kilómetros cuadrados sin cultivar por falta de agua.

La población emigra y la crisis del trabajo es espantosa. Además, faltan cuatro caminos vecinales.

Al ingeniero jefe de la Confederación y al presidente de la Diputación provincial les recordamos la existencia de estos problemas.

## En tal día como hoy

### Cosas de hace un cuarto de siglo

(Noticias de EL LIBERAL del 8 de marzo de 1906)

MURCIA.—Ayer mañana se celebró en la Escuela Normal de Maestros la reunión reglamentaria para organizar el curso de conferencias pedagógicas.

Concurrieron los señores Pausa, Jiménez de la Fuente, Sevilla, Arnáez, Moreno Pretel, Cazaña y Orts.

—Con motivo del fallecimiento de don Maximino Castelló, en cuya Sastrería se instaló el despacho de localidades para la corrida de toros, se ha trasladado éste a la calle del Príncipe Alfonso (antes Trapería) en la Administración de Loterías de don Pedro Pérez, frente al Café del Siglo.

—Ayer fueron trasladados procesionalmente desde la iglesia de Agustinas a la de San Bartolomé los pasos del Angel y de la Virgen de las Agustinas, que figuran en la procesión de los Servitas. Esta saldrá esta tarde a las cinco y recorrerá la carrera acostumbrada.

—Hoy irá misa de once el Batallón Infantil en la iglesia de San Bartolomé.

Barcelona.—Se celebró el entierro del general Blanco, presidiendo el general Linares, el duque de Bivona y el coronel Ossañas. Las tropas rindieron honores, desfilando ante el cadáver.

MADRID.—Ha llamado la atención el hecho de haber desfilado por casa de Weyler número dos generales, jefes y oficiales de distintas Armas. Los interesados han manifestado que se trata de visitas de cortesía.

NAPOLÉS.—La erupción del Vesuvio es muy activa. Por el lado de Nápoles se han abierto nuevas bocas. Algunos pueblos están rodeados por la lava.

#### De la corrida del domingo

Como aficionados y periodistas, y cumpliendo nuestra promesa de ayer, tenemos que protestar con acortad de la infracción constante del reglamento. No parece sino que el amante de la fiesta de toros, es un desdichado di que abusan todos, absolutamente todos. El pobrecito es el oristo de tanto sayón como existe alrededor de la tauromanía. No solo es explotado sino vilipendiado.

Entre las infracciones varias de la última corrida hay dos que colman la medida y que secan capaces de indignar al serafico de Asis. Una, la falta de peso de tres o cuatro toros; al quinto, da una pequeña microroscópica, le faltaron, según se ustedes ciento treinta kilos para tener el peso reglamentario. Otra es hacer la pameña de simular un sobrero y digo simular, porque el bovino inofensivo, que como si fuera una fiera corrupta le encerraron en un chiquero, no tenía cédula personal (hierro) alguno; era, pues, un compañero inseparable de la carreta. En honor a la verdad (gracias que hay alguien que cumple con su deber, hemos de decir que los dos susodichos bichos fueron dados por inútiles por los veterinarios que se faltará al reglamento en lo que a las multas se refiere? ¿Y la báscula? No sigamos.

#### LA RENDICION DE "GREDA"

Y si alguna vez se suscitase por estos y otros abusos intolerables, por terminarse la paciencia, o una cuestión de orden público quienes serían los responsables? ¿Medito quien deba meditarlo y... nada más; prometemos insistir sobre el tema.

#### D. D.

#### Triunfo del Niño del Barrio

El sábado toró en la vecina ciudad de Jumilla con Maravillas, que estuvo bien, novillos de Meigajero, nuestro paisano Niño del Barrio. El chiquillo a más de valentísimo estuvo muy lucido con capote y muleta, realizando grandes faenas que fueron muy ovacionadas por el público, viene echando lumbre el chavale! Qué siga la racha. Probablemente lo veremos pronto en nuestra plaza.

## Ante las elecciones

### El pueblo de Cieza asalta la inspección de Policía dando libertad a un detenido

Acusado por los monárquicos como promotor del asalto, el doctor Templado fué encarcelado arbitrariamente

#### EN AGUILAS

##### Proclamación de candidatos

Sin incidente alguno, se ha celebrado la proclamación de candidatos a concejal. El número de proclamados ha llegado a 115 para los 22 que componen esta corporación municipal.

Los presentados pueden clasificarse de la siguiente forma: Por la conjunción republicano-socialista, 59; conservadores, 32; liberales alistas, 17 y liberales romanonistas, 7.

La propaganda electoral cada día se hace más intensa por los partidos antimonárquicos.

**Campaña electoral**

El sábado se celebró en el Círculo Republicano una conferencia a cargo del catedrático del Instituto de Lorca don Félix Santamaría.

El local repleto de público y las calles próximas con gran gentío que aplaudía incesantemente al orador.

El domingo se celebraron tres actos de propaganda; dos en el campo y otro en el pueblo, todos ellos muy animados.

#### EN MAZARRON

##### Actos electorales

El sábado por la noche se celebró en este Teatro Circo un mitin de propaganda electoral por los elementos republicanos de esta localidad, en el que tomó parte el abogado del Colegio de Madrid, don Francisco L. de Goicoechea, que fué aplaudidísimo por el inmenso gentío que había en el local.

#### EN YECLA

##### Proclamación de candidatos

El futuro Ayuntamiento de Yecla, el domingo ante la junta municipal del Censo, fueron proclamados candidatos 22, conservadores y liberales, 1 independiente y 13 Republicanos, por consiguiente, la lucha se espera que sea reñidísima.

#### EN YECLA

##### Proclamación de candidatos

A las siete de la mañana del domingo comenzó a subir el público en dirección a la plaza del Municipio, interesado por conocer la proclamación, respecto a la que se venían anunciando acontecimientos dignos de ser tenidos en consideración. Al abrirse las puertas del Ayuntamiento el enorme gentío que llenaba la plaza se apresuró a penetrar, llenando enseguida el salón de actos, y quedando algunos miles de personas sin poder entrar; lo que motivó el alboroto que esto lleva consigo. Enseguida empezaron a presentarse propuestas, haciéndose la última presentación a las doce.

Al terminar de dar los doce campañadas del reloj, el presidente de mesa da por terminado el acto y da lectura a los señores proclamados que son setenta y uno, que tienen la siguiente filiación política: Diez y nueve socialistas, diez y ocho republicanos de la Alianza, dos ideas radicales, doce agrarios, dos católicos y veintiocho monárquicos.

El acto se desarrolló sin el menor incidente, ni protesta, por haberse justado en un todo a lo legislado.

Terminado el acto, se dieron en la plaza pública algunos vivas muy significativos, cuando habría más de cuatro mil almas en dicha plaza.

#### EN CIEZA

##### Manejos caciquiles

Cieza.—El domingo en la noche fué detenido y conducido a la Inspección de Vigilancia un obrero que había cometido el enorme delito de romper una hoja de propaganda de la candidatura monárquica.

La noticia se difundió rápidamente por la ciudad, produciendo la natural indignación. Bien pronto comenzaron a afluir a los alrededores de la Inspección grupos de obreros que fueron engrosando hasta constituir una multitud que, airadamente, en actitud imponente, reclamaba la inmediata libertad del detenido.

El jefe de la Alianza Republicana de Cieza y prestigioso médico don José Templado realizó cerca de las autoridades gestiones encaminadas a conseguir la libertad del obrero, pero resultaron infructuosas.

En vista del cariz que tomaba el asunto el señor Templado trató de apaciguar los ánimos, pero estos se hallaban cada vez más exaltados, hasta el punto de que la multitud irrumpió en el local policiaico dando libertad al detenido.

Como era de esperar, los caciques locales aprovecharon la ocasión con vistas a la lucha del domingo e hicieron levantar un falso atestado en el que se acusaba al señor Templado de haber exaltado los ánimos y de haber capitaneado los grupos, dirigiendo personalmente el asalto a la Inspección.

El Juzgado decretó la detención de los señores caciques, ingresando en la cárcel trece detenidos.

Al conocerse estas defenciones se levantó el pueblo en masa y de no imponer el orden los mismos directores republicanos y socialistas hubiera habido en Cieza un día de duelo.

A las tres de la madrugada fué libertado el señor Templado, que permaneció en la cárcel cuatro horas. También fueron puestos en libertad tres obreros. Se espera que los restantes sa'gan esta noche.

Los ánimos están exaltadísimos. Han sido concentradas fuerzas de la guardia civil.—C

#### Fichero universal

##### Una profecía de Canalejas

En el discurso que pronunció el ilustre Canalejas en la sesión inaugural del curso en la Academia de Jurisprudencia y Legislación el 28 de Mayo de 1905, dijo en un elocuente párrafo:

«O los partidos se nacionalizan, se socializan, se modernizan, o el régimen parlamentario, gloria del siglo XIX, no prevalecerá por muchos años en el XX.»

#### LA RENDICION DE "GREDA"



Bonito cuadro que en breve pasará a aumentar la colección del Ateneo de Madrid.

NOTICIAS

En la iglesia parroquial de San Antolín y de manos del muy ilustre señor don Ceferino Sandoval Amador, cura encargado de la misma y canónigo de esta Santa Iglesia Catedral, recibió las regeneradoras aguas del Santo Bautismo, la hija de nuestros queridos amigos el oficial de Secretaría del Colegio Médico de esta capital, don José Caballero Ruiz y doña Ramona María Martínez, siendo apadrinada por el celoso y muy distinguido decaño de la Beneficencia Municipal de esta ciudad doctor don Francisco Ayuso Andra y doña Ramona Abellán Jiménez, tía de la madre.

A la nueva cristiana se le puso el nombre de Encarnación. Durante el acto ejecutó unas piezas musicales el profesor y organizador de la parroquia don Mariano Alarcón.

Tanto a los padres como a la demás familia le enviamos nuestra más cariñosa felicitación.

BANCO INTERNACIONAL INDUSTRIA Y COMERCIO C.A.J.A. DE AHORROS

Interés anual 4 por 100

Ha dado a luz una preciosa niña la joven doña Primitiva Rubio Flores, esposa de nuestro querido amigo el agente comercial don Pedro Sánchez Ramón.

Tanto la madre como la recién nacida se encuentran en perfecto estado de salud.

Damos nuestra enhorabuena a los dichosos padres, abuelo y demás familia.

Mañana jueves 9 del actual, a las tres y media de la tarde, se celebrará en el Campo de Tiro de Espinardo, una tirada de entrenamiento cuyas condiciones se fijarán sobre el terreno por los señores que concurrirán a la misma.

Enviamos nuestra más afectuosa enhorabuena al querido joven don Fulgencio Alvarán Flores, por haber obtenido el título del grado de Bachiller elemental, después de brillantes exámenes verificados en este Instituto con nota de sobresaliente, la que hacemos extensiva a su padre don Antonio Alemán Guillamón y demás familia.

Desde hace unos días se encuentra enfermo nuestro estimado amigo don Joaquín Germán de Soló.

Después de permanecer en esta ciudad durante las pasadas fiestas de Semana Santa, ha regresado a Madrid nuestro buen amigo y paisano don José Vinas Mora.

La Secretaría de la Universidad pone en conocimiento de los señores alumnos que han solicitado exámenes extraordinarios de conformidad con la R. O. de 13 de Marzo (G. del 15), que se ha señalado la fecha del día nueve de los corrientes, a las nueve horas, para verificar los exámenes del Bachillerato Universitario.

Letras de luto

Entierro. El domingo en la tarde se verificó desde la Iglesia parroquial de San Juan, el entierro de la preciosa niña Lolita Romero Gil, hija de nuestros distinguidos amigos don Francisco Romero Penalva y doña María de la Granata Gil Boico. Asistió numeroso y distinguido acompañamiento.

A los afligidos padres hermanos, abuelos y tíos les reiteramos nuestro pésame.

Aniversario. Con el triste motivo de cumplirse el aniversario del fallecimiento del que fué nuestro estimado amigo don Rosendo Ferrán y Pascual, serán aplicadas a su alma todas las misas que se digan hoy día 8, estando S. D. M. de Manifiesto en la Capilla de Reparadoras.

A su sentida viuda doña Cristina Pérez Gutiérrez, hijos, hijos políticos y demás distinguida familia les repetimos una vez más nuestro pésame.

Sucesos

Hurto de una bicicleta. En Lorca, de la Posada del Comercio le hurtaron a José Díez Morales, un bicicleta.

Denunciado el caso, la guardia civil procedió a realizar las pesquisas convenientes que hasta la fecha no han dado resultado.

Injurias y amenazas de muerte. La vecina de Lorca, Teresa Hernández Parré, denunció a la guardia civil que había sido injuriada por su convecina Pilar Navarro Manresa, y que poco después se había presentado a la puerta de su casa el marido de esta, amenazándola con matarla y esgrimiendo una pistola.

La guardia civil comprobó la veracidad de la denuncia, ins-

truyendo el oportuno atestado que ha pasado al juzgado.

FINANCIERAS

BOLSA

Cotización del día 7. Amortizable 5 por 100... 65 00. Amortizable 4 por 100... 73 25. Interior, 4 por 100... 98 60. Banco de España... 581 50. Tabacos... 230 00. Francos franceses... 35 70. Libras... 44 35. Dólares... 9 12. Liras... 47 80. Francos suizos... 175 80.

Quejas del vecindario

Nos ha visitado una comisión de vecinos de la calle de San Antolín, manifestándonos que por causa de la reforma del alumbrado público se ha suprimido, en el centro de dicha calle, un farol que era muy necesario, quedando, por este motivo, estos vecinos a oscuras completamente.

Trasladamos esta queja al señor alcalde para que sea subsanada esta deficiencia.

La crisis del trabajo

Una manifestación de obreros agredida por la fuerza pública. Granada.—Ayer se celebró una imponente manifestación de obreros sin trabajo. La fuerza pública intervino para disolver a los manifestantes, dando varias cargas haciendo algunos disparos.

Los manifestantes rompieron los bancos del Salón, dirigiéndose después al domicilio de la Unión patricia donde rompieron los escudos.

Se practicaron numerosas detenciones.

Disposiciones oficiales

Lo que publica la «Gaceta». Madrid, La «Gaceta», en un número de hoy, publica un real decreto haciendo extensivos los derechos de consortes, como al personal de Gobernación; al de Telégrafos.

También publica otra disposición ordenando sean de aplicación a los mozos pertenecientes al reemplazo del 1930 y anteriores los beneficios que concede el cuadro de inutilidades del real decreto de 20 de agosto de 1930.

Los opositores al Magisterio. Igualmente publica otra disposición declarando que los maestros que hubieran tomado parte en las últimas oposiciones al Magisterio y que no figuren incluidos en las tres listas ni alcanzaron los setenta y cinco puntos para ser incluidos en la cuarta tendrán que solicitar antes de la una de la tarde del próximo día 20, en instancia dirigida a la Dirección general, la repetición de los ejercicios.

Teatro Circo Villar

Miércoles 8 de Abril de 1931. Dos secciones a las seis y tres cuartos y diez y cuarto noche.

PROGRAMA

Exito colosal de la formidable super-producción Sonora totalmente hablada en perfecto castellano.

Horizontes nuevos

Creación cumbre de la bellísima estrella Carmen Guerrero.

Central Cinema

Domingo 12 de Abril de 1931. 6 y 8 1/2 tarde y 10 y 1 1/4 noche. Debut de la Gran Compañía Infantil, celebra Pandilla Española.

Los Pefercas

Siete graciosísimos artistas técnicos hermanos. La más grande Compañía y con los artistas más pequeños.

Media Luna Cinema

Miércoles 8 de Abril de 1931. Desde las seis de la tarde. Una comedia en dos partes. Espectro de la colosal producción Titan Fox en 7 partes. Siete caras.

Cine Popular

Miércoles 8 de Abril de 1931. Desde las seis de la tarde. Una comedia en dos partes. Continuación de la colosal serie francesa titulada El pilluelo de Montmatre.

Las Fiestas de Abril

Ayer se celebró con gran brillantez la Batalla de Flores

Ayer tarde se celebró en el Parque de Ruiz Hidalgo la Batalla de Flores, festejo que este año constituyó uno de los mayores atractivos del programa de nuestras fiestas.

La comisión organizadora, presidida por don Emilio Díez de Revenga y Rodríguez, venía laborando desde hace mucho tiempo y con gran entusiasmo en la organización de la Batalla, y hemos de reconocer que sus esfuerzos se vieron ayer tarde recompensados, pues las carrozas y coches acudieron en gran número, siendo también muy grande la afluencia de público.

Las carrozas

Bastante antes de la hora señalada para comenzar la batalla, la animación del Parque era extraordinaria.

Poco a poco fueron reuniéndose los coches y carrozas que en el a habían de participar, que fueron las siguientes: «Muñecos». La presentó don Pedro Lorca. Boquete de Garay y ejecución de José Sánchez, Jardín Botánico.

El motivo lo componían una muñeca vestida con traje de época, sobre cuyas rodillas se apoyaba un enorme tambor, en cuyo interior iban las señoritas Soledad, Maruja, Angelita y Nieves Lorca Ruiz.

«Comedieta italiana». Presentada por el Casino. Boquete de Garay y ejecución del Huerto del Conde.

«Representa un templo», ocupado por Rosita Jover, Mercedesitas Sevilla, Caridad Cierve, María Luisa Navarro y Verita Hernández Agosto.

«Patío andaluz», de la Comisión. Boquete de Garay y ejecución del Huerto del Conde.

Su título indica el motivo. La tripulación la componían Emilia Jiménez, Ana María García Fernández, Carmen y Conchita Pardo, Marita Rodríguez Monge, Pepita Hernández-Mayayo, Enriqueleta Valcárcel, Eleonita E-cribano y Luisita Querocoop.

«Buen botín». Carroza presentada por Espinardo, Boquete de Adrián Vides, ejecución de Moreno.

Figuraba un cofre que era llevado por dos piratas, siendo su contenido Manolita Navarro, Luisita Cano, Paquita Franco, Josefina Fuster y Janita García.

«Ofrenda», presentada por el Ayuntamiento. Boquete de Sánchez Campillo, ejecución por el Huerto del Conde.

Una egipcía tocando el laúd, y a sus pies, en una bandeja, María Llovera, Amparito Aulló, Remedios Jiménez, Maruja Campoy y Guillermina Roeh.

«En el Paraíso». Carroza presentada por los concesionarios de líneas de automóviles.

Boquete de Ruiz Selquer y ejecución de María.

Era una gran jaula, llena de pájaros reales, y alrededor de la misma las señoritas Joaquina y Esperanza Martín, Josefina Més, Enriqueleta Moxó, Rosario y Pilar López Ros, Conchita Valcárcel, Mercedesitas García Gutiérrez, Josefina Valenzuela y Esperanza Martínez.

«Minuetto». Presentada por la Peña. Boquete de Garay y ejecución del Huerto del Conde.

En el rincón de un salón Luis XV un piano de cola, cuyas «notas» eran Mercedesitas Pozuelo Barriuevo, Dorita Pérez Núñez, Eulalia Vivanco y Mari-Sol y Carmen Pérez Mateos.

«Cazadores de la selva». De la Co-

Los coches

Entre otros mucho, recordamos los presentados por los señores don Francisco Flores, conde de Montemar, don Pedro Cascales, don Anselmo Lorenzo, señor Campillo, señor Portillo, don José María Guillamón, don Tomás Palazón, señor Aguilár y otros hasta veintinueve.

Desfilaban un «Centro de mesa», presentado por don Ramón Reitero y amigos y tripulado por las señoritas Elvira Trigueros, Aurelia Martínez Reverte, Dolores María Velasco, Aurelia Catalán y Fuensanta Gasit, y otro titulado «Arrieta», presentado por don Angel Guirao y tripulado por su familia.

La batalla

Después del desfile de la guardia civil, banda de cornetas de Artillería y de música de Infantería, las carrozas y coches dieron la vuelta de honor, comenzando seguidamente la batalla.

Tanto las tripulaciones como los ocupantes de las tribunas y sillas, combatieron con gran ardor, haciéndose gran consumo de flor, serpentina y confetti.

Un incidente

Mediada la batalla, ocurrió un desgraciado accidente, que pudo tener graves consecuencias.

El juego delantero de ruedas del camión sobre el que iba montada la carroza «En el Paraíso», se le salió el perno al realizar un viraje, cayendo sobre el lado derecho la carroza.

La circunstancia de venir a caer sobre el lado de las tribunas, y la serenidad que demostraron sus tripulantes, evitó una verdadera catástrofe.

Las muchachas fueron rápida y eficazmente auxiliadas por los miembros de la Comisión, los ocupantes de las tribunas en cuyo frente había ocurrido el vuelco y otras personas, que les ayudaron a abandonarlas.

Todas ellas sufrieron el susto natural, y aunque algunas resultaron con contusiones, carecen,afortunadamente, de importancia.

La carroza fué retirada de la pista, y las señoritas que la ocupaban fueron acomodadas en otros coches, continuando la batalla sin más incidentes.

El fallo del Jurado

El Jurado calificador concedió los premios en la forma siguiente: Carrozas: Premio de honor, a la titulada «Buen botín».

Primer premio, a «En el Paraíso». Segundo, a «Minuetto». Tercero, a «Muñecos».

¿Qué entendemos por Aspirina?



Por Aspirina no podemos entender otra cosa que las únicas tabletas para aliviar los dolores, cada una de las cuales, como garantía de legitimidad y bondad, lleva estampada la conocida Cruz Bayer.

Si le ofrecen a Vd., por lo tanto, un preparado que no lleva la Cruz Bayer y le aseguran que es Aspirina, rechácelo; pues Vd. debe saber que la Aspirina legítima es la única que asegura una acción rápida y segura contra resfriados, reumatismo, influenza, gripe y dolores de cualquier clase.

«Alegoría», del Circolo de Bellas Artes. Boquete de Nicolás y Revel, realizado por el Huerto del Conde.

Una gran paleta, que servía como de gigantesca peineta a Pilar Zubano, Petrita Enciso, Pilar y Carmen Soldevilla, Rita Pérez Xambó, Angelita Maurodon, María Messeguer y Resurrección Romero.

«Fantasía», de la Comisión. Un enorme «Rumper», de cuya colosal existencia emerjian Carveneta Atlánzar, Marita Fairén, Josefina Pardo y Consuelo Sánchez Arranz.

Entre otros mucho, recordamos los presentados por los señores don Francisco Flores, conde de Montemar, don Pedro Cascales, don Anselmo Lorenzo, señor Campillo, señor Portillo, don José María Guillamón, don Tomás Palazón, señor Aguilár y otros hasta veintinueve.

Desfilaban un «Centro de mesa», presentado por don Ramón Reitero y amigos y tripulado por las señoritas Elvira Trigueros, Aurelia Martínez Reverte, Dolores María Velasco, Aurelia Catalán y Fuensanta Gasit, y otro titulado «Arrieta», presentado por don Angel Guirao y tripulado por su familia.

«Buen botín». Carroza presentada por Espinardo, Boquete de Adrián Vides, ejecución de Moreno.

Figuraba un cofre que era llevado por dos piratas, siendo su contenido Manolita Navarro, Luisita Cano, Paquita Franco, Josefina Fuster y Janita García.

«Ofrenda», presentada por el Ayuntamiento. Boquete de Sánchez Campillo, ejecución por el Huerto del Conde.

Una egipcía tocando el laúd, y a sus pies, en una bandeja, María Llovera, Amparito Aulló, Remedios Jiménez, Maruja Campoy y Guillermina Roeh.

«En el Paraíso». Carroza presentada por los concesionarios de líneas de automóviles.

Boquete de Ruiz Selquer y ejecución de María.

Era una gran jaula, llena de pájaros reales, y alrededor de la misma las señoritas Joaquina y Esperanza Martín, Josefina Més, Enriqueleta Moxó, Rosario y Pilar López Ros, Conchita Valcárcel, Mercedesitas García Gutiérrez, Josefina Valenzuela y Esperanza Martínez.

«Minuetto». Presentada por la Peña. Boquete de Garay y ejecución del Huerto del Conde.

En el rincón de un salón Luis XV un piano de cola, cuyas «notas» eran Mercedesitas Pozuelo Barriuevo, Dorita Pérez Núñez, Eulalia Vivanco y Mari-Sol y Carmen Pérez Mateos.

«Cazadores de la selva». De la Co-

Cabeza del Bando

1. Piquete de la Guardia Civil. 2. Banda de clarines del Regimiento de Artillería. 3. Heraldo de la cabalgata, con su paje. 4. Escolta huertana, a caballo. 5. Heraldo del Bando de los Peñares. 6. Comparsa borriquera. 7. Carreta de los Perroneses. Boquete y ejecución de Joaquín. 8. Guardia «horquetense». 9. Un entre... bando de rábanos.

Grupo del Tablacho

10. Heraldo alusivo. 11. Comparsa de pimentones. 12. Carreta «Sangre huertana». Boquete ejecutado por Joaquín. 13. Ensalada de alcaciles y cebollas.

Grupo Las Hilanderas

14. Heraldo alegórico. 15. Comparsa de mariposas y de capillos grotescos con cajas de simiente de gasanos de seda. 16. Carreta «Torno antiguo». Boquete ejecutado por Ruiz-Selquer. 17. Banda de música de Zarziche.

Grupo «Primavera»

18. Heraldo simbólico. 19. Comparsa de barraças. 20. Cortejo de huertanos a caballo. 21. Banda de huertanos, con música de caerdá. 22. Carreta «Bellezas Huertanas». Boquete y ejecución de Ruiz-Selquer. 23. Escolta de panchos.

Grupo final

24. Estandarte emblemático. 25. Hermosa cabalgata de grupos, luciendo vistosos y típicos trajes. 26. Agrupación huertana de música de cuerda, con parejas de baile. 27. Magnífica y artística carroza «El Monumento a la Huerta», construida por Anastasio. 28. Banda del Regimiento de Sevilla.

Apotheosis

Al terminar la cabalgata se formará en la Glorieta una pira original, quemándose al Perrón del Bando y su acompañante, y a la vez se disparará una sorprendente treca combinada con varios juegos de cohetes, por los pirotécnicos de Beniel, hermanos García; estando el acto amenizado por la citada banda militar.

Murcia 5 de abril de 1931.—El presidente, Jesús Bernat.

Nota.—Desde las 10 horas se irán distribuyendo literatura panchos y caprichosos objetos.

Suscribese a EL LIBERAL 2 pesetas al mes.

Programa del Bando de la Huerta

Esta tarde a las tres saldrá de la plaza de Santo Domingo el Bando de la Huerta, recorriendo el siguiente itinerario:

Calle del Príncipe Alfonso, Plaza de la Cruz, Calle de Salicio, Plaza de Belluga, Calles de la Frereria y Jara Carrillo, Plaza y calle de San Pedro, Calles de Jiménez Baeza y Llanería, Plazas de Díez Casoa y de Santa Catalina, Platerías, Calles de San Cristóbal, San Lorenzo, Saavedra Fajardo y Vara del Rey, Plaza de Cetina, Calle de Barrionuevo, Plaza de Hernández Amores, Calle de Oliver, Plaza y calle de los Apóstoles, Plaza de Belluga por el lado del Palacio Episcopal, Calles de San Patricio y de Tomás Maestre, Plaza de Martínez Tormel, Explanada del Puente al Paseo de la Reina Victoria, Puerta del Ayuntamiento a la rincónada del Palacio Episcopal, en donde terminará.

FOLLETTIN DE «EL LIBERAL» (317)

EL DIABLO EN PALACIO

NOVELA HISTORICA ORIGINAL DE D. RAMON ORTEGA Y FRIAS

PUBLICACION AUTORIZADA POR LA EDITORIAL CASTRO, S. A. Apartado de Correos núm. 3.—Carabanchel Bajo, (MADRID)

Como dos luces fosfóricas brillaron los ojos de doña Ana.

—Ana no me doy por vengida,—dijo con reconcentrada voz.

Yo tampoco, porque huiré, que es el único recurso que nos queda.

—Déjame reflexionar.

—Para reflexionar nos falta tiempo,—replicó Ruy Gómez.

—Supongo que el rey...

—Señora, las suposiciones no han de salvarnos. Seguidme si queréis, porque no pasarán muchos minutos sin que vengan por nosotros para llevarnos a un calabozo.

—Pero me queda el consuelo de que ese niño audez morirá también.

vos, del rey, de todos, y cuando el verdugo se disponga a cortar nuestras cabezas, confundido entre la muchedumbre, el paje nos contemplará, gozará con nuestro tormento, se burlará de nuestra torpeza, y luego se irá de España para ser dichoso. No lo dudéis, porque así lo presiento, porque una voz secreta y misteriosa me dice que el paje ha de contemplarnos durante nuestra agonía.

No engañaba el presentimiento a Ruy Gómez.

—Vencida por un niño!—exclamó doña Ana con un acento de desesperación tal que no dejaba duda de cuánto la atormentaba su orgullo abatido.

Y se retorció los brazos y brillaron sus ojos como dos lucas.

—No perdamos un momento,—repuso Ruy Gómez precipitadamente.

—Bica, pero explicáos, ese niño...

—Todo lo saoréis después; ahora sólo debemos pensar en huir.

—Si, huyamos; pero...

—¿Qué os detiene?—interrumpió el de Eb. li poniéndose en pie.—No podemos detenernos ni a recoger una alhaja, ni a dar una orden. Tal vez a estas horas estén guardadas todas las salidas de palacio.

—Y hemos de huir como dos miserables, para ser detenidos por el último soldado, que pondrá sobre mi su mano grosera, que me mandará y tendré que obedecerle, que me maltratará si así le place!

—¡Oh!... ¡Imposible!...

—¡Habéis perdido la razón, señora!

—Tenéis razón,—repuso doña Ana con ironía.—No es tiempo de discutir, y sobre todo a uada conducir; pero entretanto nos vamos vencidos por un niño y por una mujer... ¡Oh!... por una mujer...

—Si yo hubiese sabido que había que luchar con una mujer que tenía que vengar la muerte de su amante...

—¿Cómo!—exclamó sorprendida la princesa.—¿Acaso doña Blanca...?

—Si, doña Blanca, que estaba al corriente de todos nuestros secretos, que contaba con la ayuda de su paje, de ese hijo de Satanás que se filtra por las paredes, que escucha todas conversaciones, que advina los pensamientos...

Doña Ana rechinó los dientes y exclamó: —¡Oh! no saldré del alcázar sin haberme vengado de esa mujer.

—Os ciega el orgullo, señora.

—Me mata el coraje.

—Doña Blanca se habrá ocultado, habrá salido del alcázar con anticipación por lo que pudiera ocurrir, porque ya sabía el golpe que preparaba su maldilo paje.

—Burlada por una mujer, por una mujer hermosa, tan hermosa como yo, más aún, porque tiene diez y seis años.

—¡Oh! ¡Esto es horrible!

Semejantes ideas atormentaban a la orgullosa dama, mucho más que la del peligro que en aquellos instantes corría.

—Señora, el tiempo vuela,—dijo Ruy Gómez.

para poder vengarse mañana. Humillada saldré esta noche del alcázar real, pero llegará otro día en que volveré triunfante.

—¿Pensáis aun...?

—Huyamos, don Ruy, huyamos; el tiempo es precioso.

—Ya es tarde,—dijo la voz severa de Felipe II, que se presentó seguido del duque de Feria, del conde de Miranda y del reverendo Chaves.

El príncipe de Eooli dió un grito y cayó de rodillas.

Doña Ana miró al rey con espantados ojos, y luego le dijo:

—¿Viene vuestra majestad a prenderme?

—A vos y a vuestro esposo,—contestó el monarca.

—Ya es tarde con respecto a mí,—repuso la princesa, parodiando las palabras de Felipe II.

Y cogió la vencosa copa.

—Doña Ana de Mendoza y de la Cerda,—prosiguió,—tiene bastante valor para quitarse la vida y no dejar que se la quite el verdugo.

Su acento y sus miradas decían bien claramente que estaba trastornada su razón.

—¡Eavenado!—exclamó Ruy Gómez.—¡Eavenado... sí... siento abrasarme el pecho... la luz hoye de mis ojos!... ¡Perdón... confesión!...

—¡Dios te perdone!—se oyó decir en un extremo de la habitación a donde apenas llegaban los resplandores de la luz.

Todos se volvieron hacia aquel lado, y vieron al paje inmóvil, con los brazos cruzados sobre el pecho, y la mirada fija en Ruy Gómez.

El atrevimiento de aquel niño causó tal admiración, tal sorpresa en presencia cuando se le creía huyendo de todo el mundo, procurando ocultarse de todos; tal efecto causó, repetimos, que ni el rey ni los cortesanos acertaron a pronunciar palabra.

Felipe II admiraba todo lo grande, todo lo heroico, y en aquellos momentos hubiera perdonado al paje, si fascinado, puede decirse, como estaba por el valor, el arrojo y la serenidad del hermoso niño, lo hubiese visto arrojarle a sus pies y demandarle perdón. Pero Luis era al cabo un niño falto de experiencia, y no supo sacar partido de su ventajosa situación.

—He ahí la mano de Dios—repuso el paje con entonación solemne y en que su rostro se pintase más que la gravedad, pero ni una leve sombra de miedo, de odio, de tristeza ni de alegría.

—¡La mano de Dios!—repitió el monarca como si estas palabras le hubiese producido un gran efecto.

—¡Confesión!—volvió a decir Ruy Gómez.

Y el desdichado se revolvió convulsivamente, a impulsos de los tormentos de su dolorosa agonía.

Luis dió dos pasos y recogió la copa de plata que había rodado hasta muy cerca de él.

Nadie se atrevió a detenerlo.

VIDA RELIGIOSA

Santoral.—Día 8 de Abril de 1831.—Miercoles.—San Dionisio.—San Alberto.—San Perpetuo.—San Amancio.—Santa Casilda.

Se reserva con Bendición a la seis de la tarde. Día 8.—En Santo Domingo. Día 9.—En la misma iglesia.

chicofradía de dicha iglesia, terminada la Misa de nueve, se recitará la novena; y después de la Misa de doce se leerá el ejercicio correspondiente al día de la visita al Santísimo Sacramento.

INFORMACION REGIONAL

ALHAMA

Fulboleras Una queja ha elevado la directiva del Deportivo alhameño que, más aplicación tiene en los artículos del Código, que en las atribuciones de la Federación a donde ha sido dirigida.

to el asunto en conocimiento de la Federación murciana, quedó convenido el desplazamiento del equipo cartagenero para el domingo 5 del actual, fecha en que había de jugarse en este campo, no sin antes ser avisados y citados convenientemente ambos equipos por la referida Federación.

sión muy censurable la del Carthago no poniendo un telegrama o un telefonema, que ambas comunicaciones tiene Alhama para evitar el conflicto y sus consecuencias.

lerar que así se le desaire tan des-cortesmente. Nosotros creemos que la Federación, encargada de dilucidar estas cuestiones, cumplirá fielmente con su cometido y esperamos también que, tanto la directiva como el público alhameño, queden satisfechos.

MEDICOS

- Dr. E. Avellán.—Cirujía.—Rayos X.—Tratamientos médico-quirúrgicos de la tuberculosis.—Consulta de 10 a 14.—Ceballos, 1.
Dr. José M. Aroca.—Enfermedades del aparato digestivo (estómago, intestino, hígado, etc.) y de la Nutrición (diabetes, gota, etc.). Rayos X.—Verónicas, 18. De 12 a 2.
Dr. Román Alberca.—Jefe Médico del Hospital Provincial de Manicomio. Exponenado por la Junta para aplicación de Rayos X en el Instituto Pasteur de París. Enfermedades nerviosas y mentales. De 11 a 2. Pinaros, 13, derecha.
Dr. Antonio Andrés García.—Florida Blanca. Clínica de Urgencia. Consulta general de 9 a 11 y de 3 a 6. Especial de vías urinarias, de 6 a 7. Telf. 1231.
Dr. José Aguilera.—Matríz, embarazo y parto. Especialista en la Maternidad de Madrid. Consulta de 11 a 1.—Plaza de las Flores, 4.
Dr. J. Carrillo Lozano.—Del Instituto Rubio 7 de Real Dispensario Antituberculoso María Cristina de Madrid. Consulta de 11 a 1.—Licenciado Cascales, 1, Murcia.
Dr. Antonio Ciemaras.—Enfermedades del pecho. Del Dispensario Antituberculoso del Real Patronato.—Consulta de 11 a 2.—Verónicas, 8, 9 y 10.
Dr. F. Giner Hernández.—Clínica privada especial para enfermos del aparato digestivo (estómago, intestino, hígado, etc.) y de la nutrición (diabetes, gota, reumatismo, etc.). Médico-Director de esta especialidad en el Hospital Provincial y en el de la Cruz Roja.—San Cristóbal, 6, pral.
Dr. González R. de Vera.—Enfermedades de la piel, sífilis y venéreo. Laboratorio de Análisis Clínicos.—Calle de la Trapera, edificio del Banco Central, piso segundo.—De 12 a 2.
Dr. Antonio Hernández-Ros.—Cirujano no del Hospital Provincial y Director del Sanatorio de San Carlos.—Consulta de Cirugía general y Cirugía Ortopédica (Huesos, Músculos y Articulaciones).—Horas de consulta, de 10 a 12. Teléfono: Consultorio 2417, Sanatorio 1826, domicilio 1512.
Dr. José López Alemán.—Profesor del Instituto Rubio 7 de la Maternidad de Madrid. Especialidad en Matris, Embarazos y Partos.—Plaza de Don Pedro Pons, 10 (San Antón).—Consulta de 11 a 1.—Teléfono núm. 2027.
Dr. Evaristo Llanos Medina.—Ex-Médico interno de la Clínica del Doctor Marañón. Enfermedades de la Nutrición y Secretiones Internas. Metabolimetría. Rayos Ultravioletas. De 11 a 1 y de 3 a 5. Vinadel, 1, Murcia.—Teléfono 1417.
Dr. Antonio Medina Clares.—Radiólogo del Hospital Provincial, por oposición. Consultas de 10 a 6. Plaza Santa Gertrudis, 1, pral.—Aparato R. X. transportable al domicilio del paciente.—Teléfono 1036.
Doctores Molina Nifirola.—Medicina general. Rayos X: radiografías incluso de embarazadas.—Rayos ultravioletas.—Diatermia.—Depilación.—Electroterapia en general.—San Nicolás, 8. Teléfono 1818. Consulta de 10 a 14.
Dr. Raimundo Muñoz.—Especialista en enfermedades nerviosas y mentales. Director del Sanatorio de Nuestra Señora de la Salud y médico del Manicomio Provincial. Consulta de 12 a 2 y de 3 a 6.—Plaza Santa Gertrudis, 1.—Teléfonos: Consulta, 2418; Sanatorio, 12; llámame al 2209.
Dr. Angel Martín Fernández.—Garganta-Nariz y Oídos y sus operaciones. Profesor del Instituto Rubio.—Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6.—Plaza de Chacón, 18 y 18, Murcia.
Dr. J. Pérez Mateos.—Garganta, Nariz y Oído, de 11 a 1.—San Nicolás, 26 y 27.
Dr. Antonio Pérez Almagro.—Cirujía general. Rayos X.—Diatermia.—Rayos Ultravioleta.—Corrientes.—Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6. Saavedra Fajardo, 20, (Rambla).
Dr. Antonio Ros.—Oculista. Consulta de 11 a 2.—Sagasta, 13.—Teléfono núm. 30, Cartagena.
Dr. J. Sánchez Payo.—Diplomado en el Instituto Oftálmico y exayudante de la Clínica de Oftalmología de la Facultad de Medicina de Madrid. Consulta de enfermedades de los ojos.—Príncipe Alfonso, núm. 68, Murcia.
Dr. Sequeiros.—Oculista Diplomado del Instituto Oftálmico de Madrid.—Trapería, núm. 1, (esquina Plaza de la Cruz).—Consulta: de 10 a 1.—Teléfono, 1354.

Advertisement for Magnesia S. Pellegrino. Includes an illustration of a hand pouring powder into a glass and a box of the product. Text: 'La magnesia S. Pellegrino es el más simple de los purgantes, no dá náuseas ni molestias. Por su sabor agradable la apeteccen los paladares más delicados. Exija siempre la marca del Santo Peregrino cruzado con la firma Prodel.'

Advertisement for ERUPCIONES DE LOS NIÑOS. Text: 'ERUPCIONES DE LOS NIÑOS SE CURAN CON RAPIDEZ CON DEPURATIVO INFANTIL Y PASTA POROSA CABALLERO. De venta en Droguerías y Farmacias. Dr. BLANQUER Médico militar. Cirujía general.—Aparato génito-urinario y enfermedades venéreas. Zambrana, 2, 2.º—Consulta de 12 a 2.'

Advertisement for ESQUELAS. Text: 'SI USTED COMPRO O VENDE ALGO ANUNCIESE EN NUESTRA Sección especial por palabras El Liberal. Hasta las tres de la madrugada se reciben en la administración e imprenta de El Liberal.'

Advertisement for SECCION ESPECIAL POR PALABRAS. Table with columns: LEY DEL TIMBRE, NODRIZAS, VARIOS, ALQUILERES, TRASPASOS, PERDIDAS. Includes various notices and legal information.

Suscribase a LA MODA PRACTICA

LA DENTICINA MORENO GALVACHE. En más de CUARENTA AÑOS de éxito creciente tiene demostrado que TRIUNFA SIEMPRE de todas las alteraciones del estómago y vientre, propias del período de la dentición de los niños. PRECIO DEL FRASCO, 2 PTAS. DE VENTA en la farmacia J. MORENO Plaza Ca-macho, 26 MURCIA

FOLLETTIN DE «EL LIBERAL» (318) Reinaron algunos instantes de un silencio profundo, de una ataradora calma. Doña Ana de Mendoza permanecía sin conocimiento sobre la pintada alfombra, sin que nadie pensase en socorrerla.

Este y el duque de Ferla se precipitaron fuera del aposento. Casi es inútil decir que de nada sirvió aquella segunda tentativa de apoderarse del paje. Nadie pudo dar con él. Pocos momentos después, el reverendo Chaves auxiliaba a Ruy Gómez de Silva.

mente muy pronto el cardenal había de caer en desgracia, saliendo de España para no volver. Ahora daremos a conocer un brevísimo episodio que puede servir para apreciar con bastante exactitud los sentimientos y el carácter de Felipe II.

Pocos meses después debía morir, llevando en sus entrañas un hijo. Sobre su enfermedad todo es oscuro; hay quien busca la causa de la muerte de doña Isabel en la torpeza de los médicos; hay quien habla de cierta receta, que desapareció, y por último, mas o menos disimuladamente, acusan algunos historiadores a Felipe II como autor de la muerte de su esposa.

SEGUNDA PARTE LA CAPA DEL DIABLO CAPITULO PRIMERO Donde por boca de un anciano contamos una historia dividida en tres partes, con lo que se prueba que no siempre muere un hombre a quien se mata

Temperatura del día 7 de Abril

Máxima a la sombra. 21.5
Mínima. 7.4
Evaporación, en mm. 16
Lluvia, en mm. 00

El Liberal

Teléfonos de EL LIBERAL
DIRECCION, 1130
REDACCION, 1824
ADMINISTRACION, 1608
Apartado de Correos, 54

En pleno período electoral y con garantías

La acción caciquil de un pueblo produce la indignación general

La guardia civil la emprende a tiros con los oradores y el público

7, a las 3 t.

León.—En el pueblo de Vegallina se celebró un mitin de propaganda republicano-socialista.

Los oradores hicieron uso de la palabra desde un balcón de la casa de don Felipe Luengo.

En uno de los discursos, que estaba causando profunda impresión en el público, uno de los oyentes, exaltado por la cántica palabra del orador, prorumpió en un ¡Viva la República! Pero tal cosa no hubiera hecho. La guardia civil que permanecía a la expectativa, en cuanto oyó el grito, sin previo aviso, la emprendió a tiros contra los oradores y el público.

Los primeros hablaron de refugirse inmediatamente tras los muros de la casa y el público hoyó, atropellándose por salir de la calle.

Los disparos alcanzaron al comerciante señor García Escudero, hiriéndolo gravemente.

Hoy se ha declarado la huelga general como protesta contra el atropello de la fuerza pública.

Parece ser que el cabo que mandaba la fuerza estaba en combinación con el caciquil del pueblo para realizar este acto e interrumpir el mitin antidinástico. El mismo cabo que hace unos días detuvo a veintidós jóvenes que se hallaban reunidos pacíficamente y les condujo a la cárcel de Astorga, donde estuvieron presos tres días.

La indignación en el pueblo es extraordinaria, estando los ánimos muy exaltados.

Los gobernadores serán espectadores en las elecciones

Pero por lo visto el de Jaén no lo entiende así y detiene arbitrariamente a un catedrático

Todo porque venía de hablar en un mitin antidinástico

7, a las 3 t.

Madrid.—Después de los mítines de propaganda celebrados el pasado domingo en diversos pueblos de la Mancha, los oradores que en ellos tomaron parte, se trasladaron a los pueblos de Carzola y Villanueva del Arzobispo, en la provincia de Jaén.

Después de los actos celebrados en estos últimos pueblos, los oradores se trasladaron a Madrid en automóvil, pero en la carretera la guardia civil les salió al paso y detuvo al catedrático del Instituto de Guadalajara, señor Noguera.

La detención del señor Noguera, tan arbitraria como injusta, causó profunda sorpresa entre sus compañeros de viaje, que protestaron unánimemente del atropello. Entonces los de la guardia civil les manifestaron que tenían órdenes del gobernador civil de detenerlo.

El señor Noguera fué trasladado a la cárcel, donde aún se encuentra.

Los demás oradores elevaron un telegrama de enérgica protesta al gobernador civil, pero no han recibido respuesta alguna.

Se da el caso de que el gobernador civil pertenece al partido que acudilla al conde de Romanones.

Los estudiantes de Guadalajara

8, a la 1 md.

Guadalajara.—Al enterarse los estudiantes del magisterio que el gobernador de Guadalajara había ordenado la detención del profesor don Joaquín Noguera, se negaron a entrar en clase.

En esta actitud han sido secundados por los estudiantes del bachiller.

Un nuevo Colegio de los Hermanos Maristas

Se ha celebrado con solemnidad el acto de colocar la primera piedra en el lugar donde se ha de levantar un magnífico edificio, en el barrio del Carmen, con destino a Colegio, que será dirigido por los Hermanos Maristas.

El edificio se instalará en la calle de Cartagena.

Al acto de la colocación de la primera piedra, asistieron varias autoridades y distinguidas personalidades de la capital, las cuales felicitaron a los Hermanos Maristas por el celo desplegado en favor de la educación de la juventud.

Información municipal

Una telegrafía del ministro de Fomento

Al recibir ayer mañana el alcalde a los periódicos les manifestó que don Isidoro de la Cierva había recibido el siguiente despacho del ministro de Fomento:

«Aprobado expediente pasó superior carretera Albacete Cartagena se ha reñalado el día 18 para apertura pitigos subasta.»

Terminó diciéndoles que le había producido una gran complacencia esta noticia por representar la consecución de una verdadera mejora para Murcia que desde hace muchos años viene solicitándose infructuosamente y que hoy en menos de dos meses se ha redactado el proyecto correspondiente, se ha aprobado y empezará a ejecutarse.

Movimiento revolucionario en Venezuela

Los rebeldes se han apoderado de importantes ciudades

Y casi se da por descontado su triunfo

7, a las 3 t.

Puerto España (Isla de la Trinidad).—Ha estallado un movimiento revolucionario en Venezuela.

El movimiento lo acudilla el general Cadena y los rebeldes se han apoderado de la ciudad de San Fernando después de librar un sangriento combate.

Esta sesión se considera de mucha importancia y trascendencia para el triunfo de la revolución. En ella las tropas gubernamentales han sufrido una seria derrota.

Como consecuencia de la toma de San Fernando las tropas federales han organizado un regimiento y los revolucionarios se han hecho dueños de otras ciudades, en la provincia de Apure.

El general revolucionario ha dirigido un manifiesto al país diciéndole que la fecha la motiva el restablecimiento de la República, perdida desde hace treinta años en una dictadura.

Un servicio interesante de la concentración de la Alianza Republicana

Madrid.—La concentración de Alianza Republicana pretende establecer un servicio interesante con objeto de saber inmediatamente el resultado de las elecciones que se celebren el domingo en toda España.

Las noticias que se obtengan se transmitirán enseguida a Indalecio Prieto, quien ha mostrado deseos de conocer ese resultado.

A este fin se ruega a todos que en el momento que sepan el resultado cansen telegramas dando cuenta de la elección, número de votos y votos obtenidos.

En Mula hay una aguda crisis de trabajo. Mientras tanto están sin acometer las siguientes obras: Segundo trozo del canal para la conducción de aguas del pantano Cierva, ya subastado y adjudicado.

Terminación de la carretera de Mula a Calasparra y de Pliego a Lorca.

Arreglo de los rozos de la carretera de Alcantarilla a Puebla de don Fadrique.

Proyectos de obras para riego de la comarca, según el plan de la Confederación Hidrográfica del Segura, entre ellos la construcción de un canal desde la Fuente de Mula al sitio conocido por Gallardo.

Recomendamos estas aspiraciones al ingeniero jefe de la Confederación, jefe de Obras Públicas de la provincia, director de Obras Públicas y ministro de Fomento.

MERCADOS

MURCIA

Frutas y hortalizas. Cotización del día 7 en la Lonja. Patatas: 2.000 pesetas los 50 kilos...

Generos de cuenta por docena. Calabazas tiernas, 1.20; rábanos, 0.50; berenjenas, 0.50; lechugas, 0.70...

Grandes Regalos

Durante los meses de Marzo y Abril, el viernes de cada semana, la casa SUCESOR DE ISIDRO JEAN...

«Aprobado expediente pasó superior carretera Albacete Cartagena se ha reñalado el día 18 para apertura pitigos subasta.»

Terminó diciéndoles que le había producido una gran complacencia esta noticia por representar la consecución de una verdadera mejora para Murcia que desde hace muchos años viene solicitándose infructuosamente y que hoy en menos de dos meses se ha redactado el proyecto correspondiente, se ha aprobado y empezará a ejecutarse.

HOJAS DE AFEITAR DE LA FABRICA NACIONAL DE ARMAS TOLEDO SON UNA MARAVILLA

La sublevación en Madera

Los deportados políticos no han sido ajenos al movimiento

El Gobierno se apresura a enviar tropas para sofocarlo

7, a las 5 t.

Lisboa.—El Gobierno ha facilitado una nota oficiosa relatando los sucesos de la isla de Madera, que confirma las informaciones recibidas sobre la sublevación de aquella guarnición.

Asegura el Gobierno que numerosas guarniciones de Lisboa y el resto del país, se han ofrecido para sofocar la rebelión.

Un despacho de Madera. Un despacho recibido de la isla de Madera asegura que los rebeldes han detenido a veinticinco oficiales.

La actuación de los deportados políticos. Según las impresiones recibidas parece ser que los deportados políticos no han sido ajenos al movimiento de rebelión, sino que por el contrario son los que han inducido a las tropas de la guarnición a sublevarse.

Envío de fuerza. El Gobierno ha enviado con dirección a la isla cinco hidroaviones.

Los aparatos van provistos del conveniente material de guerra.

También han zarpado varios buques conduciendo tropas. Estos buques van escoltados por dos barcos de guerra.

Se confirma la sublevación. Londres.—Un despacho de Funchal a un periódico de esta capital relativo a los disturbios registrados allí confirma que las tropas leales que se habían enviado de Portugal para contener la sublevación se han unido a los rebeldes.

También se dice que los revolucionarios son dueños de los principales edificios y que los consules han recibido comunicaciones en las que se les dice que serán respetados los intereses extranjeros y el tráfico.

El general Diaz ha sido nombrado gobernador militar, con plenos poderes. Ha declarado que no aceptará ninguna instrucción en la que no se contengan los preceptos constitucionales.

Tropas a Madera. Otro despacho acusa que el Gobierno portugués ha enviado a las islas Madera dos buques de guerra y quinientos soldados de Infantería.

Una nota. Lisboa.—El Gobierno reunido en Consejo ha facilitado una nota en la que da cuenta del movimiento y añade que se dominará rápidamente la insubordinación, a la que no son ajenos los deportados políticos.

Un Gobierno provisional. Londres.—Por informes de

traoñciales se ha sabido que se ha constituido en Funchal una Junta de Gobierno provisional.

Envío de más refuerzos. Valencia de Alcántara.—Según las últimas noticias de origen particular el Gobierno de Lisboa se propone enviar a los azorizados «Pedro Gómez» y «Carvalho Araujo», con tropas y material de guerra a las islas Madera.

En el primero de dichos buques, que está dispuesto a hacerse a la mar se han embarcado tres hidroaviones con material de guerra que se utilizarán contra los rebeldes.

También se sabe que ha circulado órdenes al cañonero «Zaide» que está en reparación y al «Ibo» que se halla en Canarias para que salgan inmediatamente para las islas Madera.

Las tropas, que según parece se enviarán son un regimiento de infantería; otro de zapadores, otro de artillería y otro de ametralladoras pesadas.

La salida de estos barcos, excepto el «Araujo» se hará esta madrugada a las cuatro.

Movilización de quintas. Funchal.—Han sido llamadas a filas las quintas de 1929 y 1930 así como también los oficiales de la reserva.

Una nota de la embajada portuguesa. Madrid.—La embajada de Portugal ha facilitado una nota a la Prensa relatando los sucesos de la isla Madera y diciendo que en Portugal, incluso también en las islas Azores reina absoluta tranquilidad y que el Gobierno de la República dispone de elementos necesarios para asegurar el orden.

¡Oh, la libertad de prensa! «Solidaridad Obrera» ha sido nuevamente denunciada.

Barcelona.—El periódico «Solidaridad Obrera» órgano de los Sindicatos de Cataluña ha sido nuevamente denunciado por el fiscal, por considerar que dos artículos publicados por dicho diario son injuriosos por las autoridades.

La reapertura de clases. Barcelona.—Pasado mañana se reunirá la junta de Gobierno de la Universidad a fin de determinar la fecha en que ha de reanudarse las clases.

Parece que existe el propósito de continuarlas el próximo día 13.

Lea usted EL LIBERAL

Que coman tanto como quieran. Si comen con buen apetito, siempre significa salud y si llega el momento no temas absolutamente nada. Existe una maravilla purgante para los pequeños, muy agradable de tomar, gusto naranja, científicamente preparada y envasada en un lindo vasito de cristal.

¿Qué ha pasado en el ministerio de Instrucción?

El ministro sostiene una violentísima discusión con una comisión de catedráticos

Madrid.—Un periódico dice esta noche que una comisión de catedráticos ha visitado al ministro de Instrucción pública con el que celebró una conferencia.

La entrevista fué muy violenta. La conversación fué poco a poco subiendo de tono, hasta que se oyó decir al ministro. Eso es intolerable. No permito que en mi despacho se aize la voz de esa manera. Haré lo que haya que hacer, pero sin imposiciones de ninguna índole.

Como las voces aumentaban, entraron en el despacho varios funcionarios para enterarse de lo que ocurría.

Unas veces, sigue diciendo el periódico, se escuchaba la voz del ministro en forma descompuesta y otras veces la de los comisionados de la entrevista.

Algunos de los comisionados se vieron congestionados.

Al salir se les oyó decir: Que es una cosa más lamentable. Estuvo lento.

En el Casino. Un banquete en homenaje a don Antonio Gotor

En el Casino se celebró ayer a mediodía un banquete ofrecido por el Colegio de Abogados al Decano del Ilustre Colegio de Alcabete, don Antonio Gotor.

Presidió el festejado con el presidente de la Audiencia, el decano de este Colegio señor Díez de Revenga, don Isidoro de la Cierva, magistrado señor Lallave, presidente de la Diputación señor Guirao, alcalde señor Alcázar y otros.

Asistieron numerosísimos abogados y Prensa.

A los postres hicieron uso de la palabra el presidente de la Audiencia, señor Díez de Revenga, alcalde de Alcabete don José Blanc y el festejado.

El acto resultó en extremo cordial y simpático.

Figuras inmortales. Algo de la vida de Milton

Milton, a quien llamó Lamartine «el Bellario de los poetas», rodeado de deprecaciones y de enemigos, retiróse a su casa de Londres, después de haber sido persona de fuerte y combatida significación en la vida política de su país y en las controversias religiosas de la iglesia anglicana.

Sumándose a todas las rebeliones contra la autoridad y los actos de Carlos I de Inglaterra mereció la confianza del Protector, que le nombró su secretario; pero tampoco Oliverio Cromwell guardó fidelidad a su amigo en sus últimos tiempos. Quejándose de la ingratitude de sus amigos, no olvidaba los nombres de Galileo, de Torricelli, de Galvani, de Galvani y de Galvani, el bibliotecario del Vaticano, con quienes trabó amistad durante su permanencia en Italia y con los cuales mantuvo siempre sinceras relaciones.

Cuando sus ojos se habían apagado y su vida era una concentración de recuerdos, resolvió dar cima a «El Paraíso Perdido», del cual había compuesto algunos fragmentos en los días más agitados de sus contradicciones políticas, y lo hizo, según Lower y Augustos Ceci, con trenido por la miseria que le rodeaba. Publicado, su poema en 1639, no pudo cobrar las quince libras esterlinas en que lo había vendido a un impresor, hasta aparecer la tercera edición, cuando contaba sesenta años de edad.

Faltándole la vista, tuvo que recurrir a la ayuda de sus hijas, a quienes dictaba por las mañanas las concepciones poéticas que había soñado durante la noche. En la sole-

dad y el silencio, mientras Londres dormía, creaba las vigorosas frases, sin paralelo en la literatura Inglesa y escuchaba, dentro de sí, en la obscuridad, la armonía de sus versos inmortales plañidos, limados, dándole flexibilidad y gracia, con la paternal solicitud que se acaricia un hijo que se so ve.

Infeliz en su primer matrimonio con Mari Powell, pero reconciliado con ella cuando proyectaba casarse con otra mujer, aprovechó muchas de las sensibler y amorosas frases de su esposa, según la afirmación de sus contemporáneos, para exaltar poéticamente la escena de perdón entre Adán y Eva después de la caída original, así como muchas de las frases más bellas de amor eran un melancólico eco de sus días felices al lado de su tercera esposa, Elisabeth Minshall, que fué el estímulo del poeta en las últimas horas de su vida, cuando sufría una crisis de la vejez y la muerte combatióron aquella naturaleza extraordinaria de luchador en su venturo y de derrotado siempre.

En Milton tenía perfecta aplicación las palabras de Dante: «No hay mayor dolor que acordarse de los tiempos felices en la desgracia»; y la grandeza y exactitud de esa frase de la «Divina Comedia» cayó del todo sobre el alma del poeta.

«El Paraíso Perdido», que, privado de la contemplación y recreo de la luz del sol, que antes admirara, encasillaba la visión de esa misma luz para bajar en claridad de cielo al español vacío y los mundos que acababan de nacer a la voz eterna de Jehová.

A arriba el telón! Alarma justificada

Cierta noche entraron en uno de los cafés de la Puerta del Sol, terminada la función del teatro Comico, Loreto Prado, Chicote, una señora pariente de la genial actriz y un conocido escritor.

Ocuparon una mesa al lado de la que se encontraba tomando chocolate el gracioso autor García Alvarez. De pronto, la señora que acompañaba a Loreto, vió un insecto que se destacaba sobre el chocolate como el coleóptero de un payasito.

Al ver el ademán García Alvarez, tapando con las manos la taza de chocolate exclamó: «Señora, por Dios! ¡Dale usted, plegado contrario!»

Suscribase a LA MODA PRACTICA

PASANDO EL RATO. La pesca del maurista.